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1) Giiney Yarim Kiire'nin yillik sicakhik farkinin
Kuzey Yarim Kiire'ye gore daha az olmasinin temel
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Kara ve denizlerin dagihsi

B) Yerkire'nin sekli

C) Riizgar yonu

D) Yer sekilleri

sue

E) Eksen egikligi

2) Yeryiziinde sicakligin Ekvator'dan kutuplara
dogru gidildikge diizenli bir sekilde azalmasini
engelleyen faktorler arasinda asagidakilerden
hangisi yer almaz?

A) Dinya'nin sekli

B) Yukselti

C) Nem orani

D) Okyanus akintilari

E) Karalarla denizlerin dagilhimi

3) Kuzey yarim Kiire’de bir dagin giiney yamaci
diger yamaglarina gore,

e daha fazla isiniyor,

e kalici kar alt siniri daha yiiksek,

e karlar daha erken eriyor,

e bitki ortiisii daha giir

ise bu durum sicaklik ile asagidakilerden hangisi
arasindaki iliskiyle aciklanabilir?

A) Enlem B) Yiikselti
C) Karasallik D) Baki
E) Nemlilik

Baki, Giines'e déniik olma durumudur. Baki faktéri
yamaclar arasinda sicaklik farkina neden olur.
4) Buna gore baki faktoriiniin etkili oldugu bir
yamag igin;

I. Kar erimesi daha erken baslar.

Il. Giineglenme siiresi daha uzundur.

[ll. Glines 1sinlarini daha buyik agiyla alir.

IV. Sicaklik ortalamasi daha fazladir.

V. Yikseltisi daha azdir.

yargilarindan hangisine ulasilamaz?

A)l B)Il  C)ll  D)IV E)V

Asagdidaki tabloda ayni ylikseltiye sahip iki dagda yil
boyunca olusan kalici kar alt siniri gésterilmistir.

Kuzey Giiney
Dag Yamag Yamag
(metre) (metre)
l. 620 745
Il. 3250 2950

5) Buna gore, asagidakilerden hangisi soylenemez?
A) Il. dag Guney Yarim Kire’dedir.

B) I. dag, Il. daga gore Ekvator’a daha uzaktir.

C) I. dag, Kuzey Yarim Kire’dedir.

D) Il. dag, Ekvator’a daha uzaktir.

E) I. dagin gliney yamaci Glines’e donuktdir.

6) Kis mevsiminde Ordu’nun sicakhk
ortalamalarinin Malatya’dan yiiksek olmasi,
sicaklik ile agagidakilerden hangisi arasindaki

iliskiye ters diiser?

A) Denizellik B) Karasallik
C) Yukselti D) Baki

E) Enlem

7) Yillik indirgenmis izoterm haritalan
incelendiginde, sicakhgin yeryiiziindeki dagilisi
Uizerine asagidakilerden hangisinin etkisinden
bahsedilemez?

A) Karasallik B) Enlem
C) Denizlik D) Yiikselti
E) Su buhari

Asagidaki topografya haritasinda es ylikselti egrileri
250 m arayla ¢izilmistir.

8) Buna gore, haritada verilen A ve B noktalar
arasindaki sicaklik farki kag °C dir?
A) 2,5 B)5 Q) 7,5 D) 10

E) 12,5
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9) Yukaridaki izohips haritasinda belirlenen
yerlerden hangisinde, bulutsuz ve riizgarsiz bir
glinde 6gle vakti dlgiilen sicaklik degerinin daha

yiiksek olmasi gerekir?
A)l B)Il  C)ll  D)IV E)V

10) Giines isinlarinin bir noktaya gelis agisi
lizerinde asagidakilerden hangisi, etkili degildir?
A) Yer sekillerinin baki 6zelligi

B) Diinya’nin eksenin egikligi

C) Dunya’nin ekseni etrafindaki hareketi

D) Atmosferin kalinliginin kutuplara dogru azalmasi

E) Dinya’nin kiresel sekli

11) Yiikseltiye bagh olarak sicakhgin degistigini
asagidakilerden hangisi kanitlamaz?

A) Yikselen hava kitlesinin yagis birakmasi

B) Bitki ortlisiiniin dag yamaci boyunca kusaklara
ayrilmasi

C) Yikseldik¢e basincin azalmasi

D) Yukseldikce havanin isinma ve soguma hizinin
artmasi

E) Kar yagisinin ilk dnce yiksek yerlerde baslamasi

12) Asagidakilerden hangisi, baki etkisinin bir
sonucu olarak, Giineg’e doniik yamaglarda goriilen
bir durum degildir?

A) Nifus ve yerlesmenin daha yogun olmasi

B) Orman Ust sinirinin yiksek olmasi

C) Kalici kar alt sinirinin disik olmasi

D) Tarim uUrinlerinin daha erken olgunlagmasi

E) Havanin daha sicak olmasi

Kisa siirede ve dar bir alanda hava durumunu, uzun
stirede ve olduk¢a genis bir bélgede iklim tiplerini
olusturan atmosfer kosullarina iklim elemanlari
denir.

13) Buna gore, asagidakilerden hangisi bir iklim
elemani degildir?

A) Basing B) Baki
C) Riizgar D) Sicakhk
E) Yagis

14) Yeryiiziindeki sicakhigin dagilisi ile ilgili olarak,
asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Enlem etkisi ile sicakhk Ekvator’dan kutuplara
gidildikce azalir.

B) Kuzey Yarim Kiire’de eylul ayi sicakhk ortalamasi,
mart ayidan fazladir.

C) Daglarin Gilines’e donik olmayan yamaclari daha
sicaktir.

D) Yaz mevsiminde karalar denizlerden daha
sicaktir.

E) Yikseldikce sicaklik her 100 metrede

0,5 °C azalma gosterir.

3200 metre ylikseklikteki bir merkezde dlgiilen
sicaklik 2 °C’dir.

15) Diger sartlarin ayni olmasi kosuluyla bu
merkezin deniz seviyesine indirgenmis sicakhgi kag
°Colur?

A)O B) 18 C)20 D)24 E) 34

16) Asagidakilerden hangisi, yeryiiziinde sicakhgin
dagilisini etkileyen faktérlerden biri degildir?

A) Baki B) Yer alti sular
C) Yukselti D) Denize gore konum
E) Enlem

17) Yeryiiziinde giinliik sicaklik farkinin en fazla
¢ollerde olmasinin temel nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Bitki 6rttsiinden yoksun olmasi

B) Yer sekillerinin sade olmasi

C) Glines isinlarinin gelis agisinin az olmasi

D) Nem miktarinin az olmasi

E) Riizgarlarin isitici etki yapmasi




